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Matematika

DATA: 19 godnika 2018 r.
GODZENA ROzPOCZACO: 9:00
CzAS ROBOTE: 100 minut
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Sprawdzé, czé na ponumrowonéch za régg 22 stronach je wédrékowdnéch 21
zadaniow.

Sprawdzé, czé do arkusza je dopartaczond korta odpowiescy.

Z18bé felowalé stroné abo bélé jaczé jinszé fele tej 0dkdz szkolnémul.

Na ti stronie i na korce odpowiescy wpiszé swoéj kod, numer PESEL i przélém nalimka z koda.
Czét6j uwodzno wszétczé teksté i zadania. Wekonéwoj zadania zgddno z polétama.
Rozrzeszénczi zadaniow notéruj dtugopisa abo pidrd z czérnym tinta.

Nie uzéwdj korektora.

Rozrzeszénczi zamkléch zadaniow, tj. 1-15, napiszé na korce odpowiescy zgodno
z instrukcjg Usadzong na posobny stronie. W kozdim zadanim bélné je wiedno le jedna
odpowiésc.

Rozrzeszénczi zadanidw otemkléch, tj. 16-21, napiszé czételno i starowno w
nacéchowonéch molach w egzaminacyjnym arkuszu. ZIébé nét bélo co poprawic w

odpowiescach zapiszé zgodno z instrukcjama usadzonyma na posobny stronie.

0. Zapisénczi w brédnopisu nie mdg sprowdzoné i 0ceniwoné.
Powodzénku!
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Zapozndj sa z ponizszima wiadlama

1. Jak na korce odpowiescy nacéchuj poprawng odpowiésc a zmitka w zamkléch zadaniach?

Miéj stard nie robic felow przé zaznacziwanim odpowiescy, ale zI¢ sa zmilisz, felny céch otocz
koleczkd i nacéchuyj jinszg odpowiésc, np.
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2. Jak nacéchowac zmilka i zapisac pOprawna odpowiésc w otemkléch zadaniach?

718 s3 zmilisz, przé zapisénku odpowiescé w otemklim zadanim, sztrichnij zmitkd i napiszé
pOprawng 0dpOwWiésc

nad niepoprawnym dzéld

64 Cm?
Pole, kmaialu je Ionne £o6-em,

ol kwaiatu je onne to6-es?. 64 e



Egzaminacyjné zadania sa wédrékowoné na posobnéch stronach.
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Zadanie 1. (0-1)

Firma przesélowd Wielpak korzéstd z paczétmatow do somnégo nadéwanid i odbiéranid
przeselkow przez klientow. Maksymalné wémiaré prostopadtoscannégo paczéta, jaczi moze
nadac za postrzédnictwa ti firmé, wénoszajg 38 cm x 41 cm x 64 ¢cm, a masa przesélczi ni
moze béc wikszd jak 25 kg.

W t06flé sg zapisoné wémiaré i masa sztérzech paczétow.

Nr paczétu Weémiaré Masa
1 37cmx4lecmx 66 cm | 23 kg
2 38cmx38cmx59cm | 25kg
3 35cm x40 cm x 64 cm | 26 kg
4 26 cm x 39 cm x 63 cm | 22 kg

Chtéren z téch paczétow moze béc nadony przez paczétmat ti firmé? Webierzé
przéndlezna odpowiésc z westrzdd podonéch.

A.Lenol, 2i4. B.Leno2i 3. C.Leno3i4. D.Leno?2id4. E. Leno 4.

Zadanié 2. (0-1)
Nizi je usadzony wé&jimk etiketé z jogurtu 0 mase 150 g.

Odziwezé wortnota w 100 g
chwat (energio) 290 kJ / 69 kcal
thuszcz 3,049
w tim naséconé kwasé 199
waglowoddné 599
w tim cékré 5990
btonnik 0g
bidtko 4,6
sol 0,159
kalcén 167 mg*
witamina B2 0,25 mg*

*1mg=0,0019g

Dofuluj ponizszé zdania. Weébierzé odpowiésc z westrzéd nacéchowonéch Iétrama A i B
a téz odpowiésc z westrzdd nacéchowonéch létrama C i D.

Zjedzenié catégo jogurtu dotéguwo organizmowi kol kalcenia.
A. 167 mg B. 250 mg

Zjedzenié catégo jogurtu dotéguwd organizmowi n razy wicy bibtka jak witaminé
B2.

C.184 D. 18 400

PRZENIESE ROZRZESZENCZI ZADANIOW NA KORTA ODPOWIESCY!
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Zadanie 3. (0-1)
Obszacuj prowdzéwotd podonéch zdaniow. Wébierzé P, zlé zdanié je prowdzéwe, abo F
— 71¢€ je falsz.

120% léczbé 180 to téli samo, co 180% léczbé 120. P F

20% léczbé 36 to téli samo, co 40% léczbé 18. P F

Zadanié 4. (0-1)
Léczba x je ndmiészg léczbg dodatnig podzélng przez 3 i 4, a léczba y je nowikszg léczbg
dwucyfrowa podzélng przez 2 i 9.

Dokunczé zdanié. Wébierzé przéndlezng 0dpowiésc z westrzod poddnéch.
NOmiész6 pospdInd wielekrotnosc léczbdw x iy je rownd

A .72 B. 108 C. 180 D. 216

Zadanie 5. (0-1)

Na céchunku je pokézony dzél podlodzi pokréti kachlama w sztolce kwadratow 0 boku
dluzawé 60 cm i kachlama w sztblce jednaczich prostonortéw (zdrzé céchunk 1). Na ti
podlodze je wéscelony prostondrtny tepich (zdrzé céechunk I1).

3,6m

P »
< »

-t‘epi-C'ﬁ-"_;_' :

Céchunk I. Podtoga bez tepichu Céchunk I1. Podtoga z tepicha

Obszacuj prowdzéwotd podonéch zdaniow. Weébierzé P, zlé zdanié je prowdzéwé, abo F
—71é je falsz.

Tepich mo wiéchrzézna wiksza jak wiéchrzézna 4 kwadratowéch kachlow. P F

Tepich m6 wémiaré 90 cm x 120 cm. P F

PRZENIESE ROZRZESZENCZI ZADANIOW NA KORTA ODPOWIESCY!
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Zadanie 6. (0-1)

Chutkosc rozchddanié sa elektricznégo impulsu U cztowieka wéndszd kol 2 métrow na
sekunda. U roscénow elektriczny impuls moze rozchadac sa z chutkoscg kol 60 centimétrow
na minuta.

Wiele razy chutkosc rozchédanid sa elektricznégo impulsu u czlowieka je wikszd od
chutkoscé rozchédanid sa elektricznégdo impulsu u roscéndéw? Webierzé przéndlezna
odpowiésc z westrzod podonéch.

A. W przéblizenim 2 razy.

B. W przéblizenim 20 razy.
C. W przéblizenim 200 razy.
D. W przéblizenim 2000 razy.

Zadanié 7. (0-1)
Monika poprawno zaokrégla léczbd 3465 do ful stdw i dosta Iéczbd x, a Pawet poprawno
zaOkraglit 1éczba 3495 do ful tésacy i dostot 1éczba y.

Czy léczbé x iy sa rowné? Weébierzé odpowiésc A (Jo) abo B (Nieé) i ji udokaznienié z
westrzod 1, 2 abo 3.

1 pOczatkowd léczba Mdniczi je miészd 0d poczatkowi léczbé
A. Jo, " | Pawla.
bo 2. | cyfratésacy kozdi z poczatkowéch léczbow je takd sama.
B. | Nie, 3. | idostoné zadkraglenia jinacza s © 500,

Zadanié 8. (0-1)
DGO je léczba a=3y2 - 4.

Dofuluj ponizszé zdania. Weébierzé odpowiésc z westrzdd nacéchowodnéch Iétrama A i B i
odpowiésc z westrzod nacéchowonéch létrama C i D.

Léczba 0 2 wikszd od léczbé a je rownd . A. 52 -4 B. 3vV2-2

Léczba 2 razy wiksz6 od léczbé a je rdbwno . C. 61/4-8 D. 6428

PRZENIESE ROZRZESZENCZI ZADANIOW NA KORTA ODPOWIESCY!
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Zadanie 9. (0-1)

Panstw0 NowakoOwie majg trz€ corczi i jednego séna. Strzédnd wieku wszétczich dzecy
Nowakow je rowné 10 lat, a strzédnd wieku wszétczich cork je rownd 8 lat.

Wiele lat mé syn Nowakow? Webierzé przéndlezna odpowiésc z westrzod podonéch.

A9 B.11 C.12 D. 16

Zadanié 10. (0-1)

Do planszowi gré uziwané sa dwa baczczi 0 sztbitach pok6zonéch na céchunkach. Kozdi
baczk po stanidcym na jednym boku wielenorta wskdzywd léczba co je na jego tarczé. Na

céchunku I baczk mé sztbtt pidcnorta foremnégo z nacéchowonyma léczbama od 1 do 5. Na
céchunku II bagczk mo sztbtt szescnorta foremnégo z nacéchowdnyma léczbama od 1 do 6.

AV
VAV

/N

Céchunk | Céchunk 11

EN
v/

Obszacuj prowdzéwotd podonéch zdaniow. Weébierzé P, zlé zdanié je prowdzéwé, abo F
—71é je falsz.

Prowdopodobiénstwo dostanid 1éczbé wikszi jak 3 na baczku z céchunku | je

wikszé jak % :

Dostanié nieparzésti léczbé na baczku z céchunku 1 je tak samo
préwdopodobné, jak dostanié nieparzésti 1éczbé na baczku z céchunku II.

PRZENIESE ROZRZESZENCZI ZADANIOW NA KORTA ODPOWIESCY!
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Zadanié 11. (0-1)

O léczbie x wiémé, ze % ti 1éczbé je O % wiksz6 od % ti 1éczbé.

Chtérno rownanie pozwoli wéznaczéc léczbd x? WeéEbierzé przénodlezng 0dpowiésc
z westrzéd poddnéch.

Zadanié 12. (0-1)

W trzéndrce ABC nbwikszg miard mé nért przé czépie C. Miara norta przé czépie A je rownd
48°, a miara ndrta przy czépie B je rownd roznicé miaré norta przé czépie C i miaré norta przé
czépie A.

Obszacuj prowdzéwotd podonéch zdaniow. Weébierzé P, zlé zdanié je prowdzéwé, abo F
—71€ je falsz.

Nort przé czépie B m6 miard 48°. P F

Trzénort ABC je prostonortny. P F

Zadanié 13. (0-1)

W uktadze wspotrzddnéch sg nacéchowoné dwa ponkté: A= (=8, —4)i P = (-2, 2). Ponkt P je
westrzodka odcynka AB.

Jacze wspolrzadné moé ponkt B? Weébierzé przénolezng odpowiesc z westrzod podonéch.

A. (4,8) B. (10, -2) C. (-10,8) D. (4,-2)

PRZENIESE ROZRZESZENCZI ZADANIOW NA KORTA ODPOWIESCY!
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Zadanié 14. (0-1)
Sztéré jednaczé drzéwiané elementé, kozdi w sztotce prostopadtoscanu 0 wémiarach 2 cm x 2
cm x 9 cm, sg przélémioné do metalowi platczi w sposéb pokdzony na céchunku I.

/ gipsowi odléw

Céchunk | Céchunk 11

W ten sp0séb przéréchtowond je forma, jaka wéfulowelé gipsowa masa, i tak dostelé gipsowi
odléw w sztotce prostopadtoscanu, pokdzony na céchunku I1.

Dofuluj zdania. Wébierzé odpowiésc z westrzod nacéchowonéch létrama A i B
i 0dpowiésc z westrzdd nacéchowonéch létrama C i D.

Objatosc drewna, z jaczégo je zbtidowond forma, je réwnd .

A. 144 cm? B. 36 cm®
Objatosc gipsowégo odlewd jeréwnd | C | D |.
C. 162 cm? D. 98 cm®

Zadanié 15. (0-1)

Na céchunkach je pok6zony Ostrostup prawidtowi
I graniastostup prawidtowi. Wszétczé kanté obuch
brétow sa ti sami dtuzawé.

Obszacuj prowdzéwotd podonéch zdaniow. Weébierzé P, zlé zdanié je prowdzéwé, abo F
—71é je falsz.

Séma dluzawé wszétczich kantéw Ostrostupa je wikszo jak séma diuzawé p =
wszétczich kantow graniastostupa.

Catowné pole wiéchrzézné oOstrostupa je wikszé jak catowné pole wiéchrzézné p =
graniastostupa.

PRZENIESE ROZRZESZENCZI ZADANIOW NA KORTA ODPOWIESCY!
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Zadanié 16. (0-2)
Prostonort ABCD 0 wémiarach 7 cm i 8 cm je rozcati wedle prosti a na dwa trapezeé tak,
jak to wézdrzi na céchunku. Odcynk CL m6 dluzawa 3,2 cm.

a

D L\ 3,2cm C

7cm

A K\ B
Pole trapeza KBCL je sztéré razy miészé od pola prostonérta ABCD. Porechuj dluzawa
odcynka KB. Zapiszé obrechunczi.
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Na pozaticzbowé sportowé zajéca zapisonéch je 37 0sob. Udokaznij, ze w tim karnie sa
co ndmni 4 personé, co s urodzélé w tim samim miesadzu.
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Zadanié 18. (0-2)
Sztéré jednaczé prostopadtoscenné klocczi, kozdi 6 wémiarach 2 cm x 1 cm x 1 cm, sa
Utozoné tak, jak to wézdrzi na céchunku.

Potemu do ti budownie ostaté doktadté szescenné klocczi 0 kance dluzawé 1 cm tak, zebé
powstot prostopadtoscan ndmiészi z mozebnéch.

Dofuluj zdania. Wpiszé w kozda luka przéndlezng léczba.

Léczba szescennéch klockdéw 0 kance dluzawé 1 cm, chtérne ndlezi doktasc do budownie, je
rowné . Nb6miészi z mozebnéch prostopadtoscanéw, chtéren w nen sposob bét

dostény, m6 wémiaré cm x cm x cm.
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Zadanieé 19. (0-3)

Agata so udba przéréchtowac leznoscowa kortkd w sztolce prostondrta, ozdobiona
modla brewiter taczim, jak to je na céchunku. Kortka ta mdze mia wémiaré 15 cm x
18 cm. Do ji przéstrojenié Agata chce uzéc jednaczich kwadratéw, jaczich bok mo
calowng 1éczba centimétrow. Niejedne z téch kwadratow b&dze musza przecac na dwa
abo na sztéré jednaczé dzéle.

Obrechlj maksymalna dluzawa bok( jednégd kwadratu. Do obrechunkéw przéjim
przéblézenié /2 ~1,4. Zapiszé obrechunczi.
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Zadanié 20. (0-3)

W wéborach na przédnika klasé kandidowalo troje uczniow: Jack, Helena i Grzégorz.
Kozdi Uczen ti klasé 0ddot jeden wbziny glos. Jack dostdl 9 glosow, co dowalo 36%
wszétczich gloséw. Helena dosta 0 6 glosow wicy jak Grzégorz.

Obrechuj, wiele gloséw dosta Helena, a wiele — Grzégorz. Zapiszé dbrechunczi.
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Zadanié 21. (0-3)

Ania so udba jachac autobusa do starczi do m6lézné Sokolka. Z chéczi wészla 0 godzénie
8:00, czile minut zdala na przéstonku, a tej jacha autobusd. Do Sokeélczi s dosta 0
godzénie 9:30 i tam na przéstobnku sd zeszla ze starka. Na weékresu w sposéb
uproszczony je pokézdény zanbdleznosc chutkoscé, z jaka sd porésziwa Ania, 0d czasu.

chutkosc A

60 km/h

6 km/h

> godzéna
8:00 8:10 8:15 9:30

Obrechuj dluzawa trasé pokonony przez Anid od windzenié z dodoému do sztétu
zéndzenio ze starkgy. Zapiszé obrechunczi.
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